

Новость · 25 марта 2021, 11:57

Петербургский суд признал законным требование к студентам показывать преподавателям комнату перед онлайн-экзаменами

Санкт-Петербургский городской суд отклонил апелляцию по иску студента СПбПУ имени Петра Великого Данила Тимофеева, который просил признать незаконным требование осматривать комнаты по видеосвязи во время онлайн-экзаменов. Об этом [сообщает](#) пресс-служба судов города.

Тимофеев оспаривал один из пунктов регламента университета, согласно которому студенты перед экзаменом должны через камеру ноутбука показывать по периметру комнату, где они проходят экзамен.

Тимофеев решил, что требования университета нарушают 25 статью Конституции (жилище неприкосновенно). Ответчик не признал доводы и отметил, что регламент подготовлен в соответствии с указом министерства образования. Согласно ему, при проведении экзамена дистанционно преподаватель может требовать осмотр помещения.

Калининский районный суд оставил иск без удовлетворения, Санкт-Петербургский городской суд поддержал решение.

Во время пандемии вузы перешли на дистанционное обучение. Многие университеты при сдаче экзаменов стали применять процедуру прокторинга —

наблюдения за студентом и его монитором через веб-камеру. Перед экзаменом студенты идентифицируют личность и показывают комнату и рабочий стол, чтобы избежать списывания.